

## ОТ РЕДАКЦИИ



### Дорогие коллеги!

Мы рады поделиться с вами важной новостью: журнал «Хирургия и онкология» официально включен в международную базу данных Scopus. Это делает наши публикации доступными для международного научного сообщества, расширяет возможность их цитирования. Мы рады, что можем теперь предоставить нашим авторам больше возможностей для продвижения своих научных исследований с использованием нашей площадки. Мы планируем расширять международное сотрудничество и способствовать цитированию наиболее качественных работ, опубликованных в «Хирургии и онкологии».

В этом выпуске журнала мы продолжаем делиться полезными материалами для практикующих врачей. Радиотерапевтам будет особенно полезна статья, посвященная лучевой терапии при плоскоклеточном раке анального канала под авторством главного внештатного специалиста по лучевой терапии М.В. Черных. Качественное проведение химиолучевой терапии – залог успеха лечения данного заболевания и возможность избежать калечащей операции для пациентов. Оно требует большого внимания и профессионализма на всех этапах – от выбора режима химиотерапии до контуринга. В нашей статье вы найдете пошаговые методические рекомендации, позволяющие добиться высоких результатов лечения у подавляющего большинства пациентов.

Уникальный хирургический опыт представила группа авторов из Санкт-Петербурга. Коллеги систематизировали 10-летний опыт лечения пациентов с опухолевым поражением боковой стенки таза. Это наиболее сложный раздел тазовой хирургии, за который берутся только единичные клиники во всем мире. Авторы не только смогли классифицировать эти уникальные оперативные вмешательства, но и воспроизводимо описать методику их выполнения, дать объективный анализ отдаленных результатов лечения.

Также достойна внимания статья П.И. Блиганова и соавт., посвященная использованию стереотаксической лучевой терапии метастазов в головном мозге. Это один из наиболее сложных разделов радиотерапии; постоянный анализ аккумулируемых данных позволит совершенствовать существующие подходы к лечению.

Мы надеемся, что читатели найдут интересными и полезными подготовленные нами статьи. Будем рады обратной связи и ждем ваши новые материалы.

*Искренне ваша,  
редакционная коллегия*